
 

 
 

 BUNDESMINISTER 

 DR. JOSEF OSTERMAYER 

 
An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Doris BURES 
Parlament 
1017     W i e n 

GZ: BKA-353.120/0156-I/4/2015 Wien, am 19. Februar 2016 

 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Zinggl, Freundinnen und Freunde haben am 

21. Dezember 2015 unter der Nr. 7562/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend Studie zu möglichen Synergien zwischen Österreichischem Film-

museum und Filmarchiv Austria gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

 Wann werden Sie die Studie zu potenziellen Synergien zwischen Österreichi-
schem Filmmuseum und Filmarchiv Austria veröffentlichen? 

 

Derzeit wird die Studie zu den zentralen Punkten der potenziellen Zusammenarbeit 

zwischen den beiden Archiven noch in einem Positionspapier seitens der Archive er-

gänzt und konkretisiert. Ein entsprechender Vorschlag soll im ersten Quartal des 

Jahres 2016 vorgelegt werden. Anschließend werden die weiteren Maßnahmen fest-

gelegt und die Studie veröffentlicht. 

 

Zu Frage 2: 

 Welche Synergiepotenziale werden darin identifiziert? 
 

Synergiepotenziale werden primär im Bereich Lagerung, Bearbeitung/Technik und 

Zugänglichmachung gesehen. Wichtig ist die Festlegung einer künftigen Strategie für 
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die aktuellen Herausforderungen für Archive sowie das Ausloten einer intensiveren 

Zusammenarbeit in diesen Bereichen. 

 

Zu Frage 3: 

 Wie hoch sind die finanziellen Auswirkungen der identifizierten Synergiepoten-
ziale? 

 

Hierzu liegen noch keine konkreten Zahlen vor. 

 

Zu den Fragen 4 und 5: 

 Welche Handlungsempfehlungen leitet die Studie daraus ab? 
 

Die Studie selbst enthält keine Handlungsempfehlungen, das war auch nicht Teil des 

Auftrags. Maßnahmen werden nach Vorlage des Positionspapiers im Frühjahr 2016 

getroffen. 

 

Zu Frage 6: 

 Wie hoch waren die Kosten der Studie? 
 

Die Kosten der Studie beliefen sich auf € 10.000 zzgl. USt. Es ist zusätzlich ein Er-

gänzungsauftrag für die Konkretisierung der Synergiepotentiale, Begleitung der Er-

stellung eines Positionspapiers sowie Finalisierung einer Entscheidungsgrundlage für 

die künftige Kooperation von Filmarchiv und Filmmuseum in derselben Höhe vorge-

sehen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 

Dr. OSTERMAYER 
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